MeXxayHapoaHas WwKorna
an ro p MTM M Ka nporpaMMmunpoBaHua Aansa aeten

Moaynb 2. YpokK 6.
Cnosapm U MHOXXecCTBa



NNoBTOPMM



CeroaHa Ha 3aHATUM:

CnoBapm UM MHOXeCTBa: CNOXHO 3BYy4YUT — Jlerko
3anoMunHaeTcs.

[MOUCK 2N1eMeHTOB Mo KJto4vaM (HET, He OBepPHbIM).
[MpoBepKa NPUHAONEXHOCTU d/1IEMEHTA MHOXECTBY.

CnoBapu  MHOXXeCTBAQ, a B YEM OT/TNUYMSA OT CMMNCKOB?



deMOoOHCTpaums

(nepe6op 3n1eMEeHTOB NO MHAEKCaM)




Y10 AenarTb, €eCnNn

HYXHbI Apyrume
MHAOEGKCDbI?



YHUKa/bHbIN UAeHTUPUKATOP, C MOMOLLbLIO KOTOPOIro MOXXHO
NoJIy4YUTb AOCTYN K KOHKPETHOMY 3/1IeMeHTY cnoBapH.

Teopusa



dopMaT 3arnmMcm 3J1IecMEHTOB B
CcC/loBapb

451:'451 rpagyc no ®apeHrenty'

VN

YHUMKaNbHbIW KoY 3HaYeHue,
(MoeHTMdUKaTopP) NpPUBA3aHHOE K
2/IeMeHTa KoYy

Teopusa



AOoCTyn K 3/IEMEeHTY Yepes Kiiou

dictionary = {451:'451 rpagyc no ®apeHrenTy,

~ |

20000: 'OBaguaTtb TbICAY JIbE T

10: 'Cobaube cepaue’, 1840: Tepon Hawero
Kntod anemMeHTa

BpeMeHu', 12: 'Anuca B cTpaHe yyaec'}
print(dictionary[451])

ﬁ\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\~O6pameHmeK
3M1EeMEHTY Mo

BbiBOL, KoY

‘451 rpagyc no ®apeHrenTy’ —_—
BbiBOA 2/1€MEHT3,
COOTBETCTBYHOLLETNO

Teopusa KITIOHY



dopMaT KOMaHAbI ANng
no6aBneHMa 3/IeMEHTa B
3anoN1HeHHbIM C/NIOBapb

dictionary[1] = 'one'
\ N T

NMa nepeMeHHOoNn, YHUKabHbIN KoY
KOTOPOMW, B Ka4YecTBe

3Ha4YeHUs, MPUCBOEH

crnoBapb

3Ha4vYeHune

Teopusa



[Jo6aBneHue 3NIeMEHTa B
3anoN1HeHHbIM C/NIoOBapb

dictionary = {451:'451 rpaayc no ®apeHrenty’,
20000: 'ABapuaTb TbicaY Nbé noa sogon’, 10:

NMetoLwmeca B

'‘Cobaube cepaue’, 1840: Tepon Hawero cnosape
2J1eMeHTbI

BpemMeHu', 12: 'Annca B cTpaHe yyaec'}
dictionary[1836] = 'PeBusop'

/ \ [NobaBneHme anemMeHTa B

Kntoy o6aBNsgeMOro  3hgyeHme croBapb
aMeMeHTa

Teopusa



3axoauMM Ha nnatpopmMy




CnoBapm

BbINONHUTBL © HAYATB C HAYANA

3apaHve Ha nnardopme



MTOor nepsom
nonoBuHbl ypoka




[JlaBamMTe OTAOXHEM!




deMOoOHCTpaums

(MHOXeCTBO)




CBOMCTBO MHOXeCTBa —
YVHMKANIbHOCTDb 3/IEMEHTOB

many ={1, 2, 3, 1, 2, 3}

prlnt(many) \ 3anmcaHo 6 311eMeHToB, 3 13

KOTOPbIX Ay6AmMpytoTCs

BbiBOAO;

BbiBOOUTCA 3 3/1eMeHTa, 6e3
S —
{1, 2, 3}

ay6nmMKaToB

Teopusa



deMOoOHCTpaums

(YHMKaAnNbHOCTDb 3/IeMEHTOB B MHOXecTBe (CTpoKHM))




dopMaT 3anMcmu KOMaHAbI AN
Ao6aBNeHuda 3/1IeMEeHTa B
MHOXECTBO

many.add(1)\
I NobaBnaembli

IMa mepemMeHHoN, aNeMeHT
KOTOPOWM B KayecTBe

3HaAYEeHUA MPUCBOEHO MeTon

MHOXeCTBO

Teopusa



deMOoOHCTpaums

(cozpaHMe nNycToro MHOXecCTBa U fi06aBNIeHMue 3/IeMEHTOB)




deMOoOHCTpaums

(cozpaHMe nycToro MHoOXecTBa M fo06aBNeHMue 3/IeMEHTOB
(npaBunbHas nporpammMa))




NpoBepKa NPUHAANEHOCTMU
3/IEeMEeHTa MHOXXEeCTBY

| IN Man

\ \ \ IMAa nepeMeHHOMN, KOTOPOKM B KayeCcTBe 3HaYeHUS

npPpmnMcBOoeHO MHOXeCTBO

[MpoBepaeMbln  KntoyeBoe
SNEMEHT CMOBO

Teopusa



3axoauMM Ha nnatpopmMy




MHOXecCcTBa

BbINONHUTBL © HAYATB C HAYANA

3apaHve Ha nnardopme



Kak npowuno 3aHarme?



NpoBepb cebn

eYTO TaKoe cnoBapb?

eYTO TaKoe MHOXXeCTBO?

eYTO Takoe KJ1toY B crioBape?

eYTO O3HAYaEeT YHUKAIbHOCTb 2/1EMEHTOB B MHOXXECTBE?
eKak 0o6aBUTb 3/IeMEeHTbI B C/TIOBapb?

eKak 0o6aBUTb 3/IeMEHTbl B MHOXXeCTBO?

e KaK NpoBepuUTb NPUHAANEXKHOCTb 3/IeMeHTa MHOXeCTBY?



Ha cnepyoleMm 3aHATUMS

e [IpoekT «lWndp» — MHOro pas pewann 3agadu, nopa

ncnpoboBaTb caMnM!






OnepauMm ¢ MHOXECTBaMM

(1 vacTb)

A.union(B) Bo3BpallaeT MHOXeCTBO, 4BAdtolleecs obbegMHEHUNEM
MHOecTB A 1 B.
A.update(B) [o6aBndgeT B MHOXECTBO A BCe 3/IEMEHTbI U3 MHOYKecCcTBa B.

A.intersection(B)

Bo3Bpa|_|_LaeT MHOXeCTBO, ABdoLLeeCd rnepeceyeHMeM

MHOXecTB A 1 B.

A.intersection_update(B)

OcTaBngeT B MHOXeCTBE A TOJIbKO T€ 3/IEMEHTHI, KOTOpPbIE €CTb

B MHOYecTBe B.

A difference(B)

Bo3Bpa|_|_LaeT 3M1EMEHTHI, BXoadLlime B A, HO He Bxoagauime B B.

A.difference_update(B)

YoanaeTt U3 MHOXeCTBa A BCe 3M1eMEHTbI, BxoasdLive B B.

Teopusa




OnepauMm ¢ MHOXECTaBMM
(2 yacTb)

A.symmetric_difference(B) Bo3BpaluaeT anemMeHTbl, Bxogdauime B A unm B B, Ho He B 06a 13

HMNX OOHOBPEMEHHO.

A.issubset(B) Bo3BpalwlaeT true, ecnm A aBnaeTca NoaMHOXXeCTBOM B.
A.issuperset(B) Bo3BpallaeT true, ecnun B 9BigeTCA NOAMHOXECTBOM A.
A<B OkBMBaneHTHOA<=Band A!=B
A>B SOkBMBaneHTHO A>=Band A!=B

Teopusa




BbICTPbIM NMOUCK 3/IEMEHTa B
cnoBape

Kak Bbl Y>Xe 3HaeTe, B CJiOBape BCerda XPaHATCH
3Ha4d4eHUNd, KOTOPpbIM MPUNCBOEH yHVIKaﬂbelm Knwod. [1o
HeMY Mbl MOXeM TMNnpoBepunTb, BXOoOUT JIN 3JIEMEHT B
c/ioBapb WM  HeET. A [gna 3Toro nporpaMMmMCTbI

npuayManu cneumanbHblii onepaTop - in.

Teopusa



OnepaTop in —

onepaTtop ANnga paboTbl C Kno4YamMm B cnioBape. NpoBepseT
Hannuune 3Ha4YeHUS B C/IOBape Mo ero K4y (ecnu KiwJ ectb B
cfioBape, 3HA4YUT U 3HAYEeHMe eCTb B C/iIoBape - onepaTop
BO3BpaLlaetT True, uHaye - False).

Teopusa



OnepaTop in - NPUMEHEeHMe

BepHeT True BepHeT False

dictionary = {1: "one", 2: "two", 3: "three"}  dictionary = {1: "one", 2: "twao", 3: "three"}
print(1 in dictionary) print(4 in dictionary)

Teopusa



